
conferimenti di 

(depositata il 20 marzo 2013) 
TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

Interpellanza presentata dal Consigliere Franco Santi su recenti nomine, prorogh~ e 
incarichi dirigenziali ed assegnazioni in staff nella Pubblica 

Amministrazione e per conoscerne criteri e motivazioni Si associa il Consigliere Luca 
Santolini che richiede risposta scritta 

INTERPELLANZA 
o in Data 

~+"-~~~:......-

Da una attenta valutazion e dell e seguen ti delibere del Cong resso di Sta to : 

30 luglio 20 12 n . 102 "Nomina e assegnazione di Dirigente U.O. Ufficio 
Ges tione Risorse Ambientali ed Agricole - Dipar timento Territorio ed 
Ambi ente " 
27 dicembre 2012 n. 8 "Disposizioni relati ve alla nomina del Capo Protezion e 
Civile " 
27 dic embre 201 2 n. 40 "Pro roga ass egnazione Dirigente U.O. Ufficio 
Registro Autome zzi" 
27 dicembre 2012 n. 4 1 "Pro rog a temporanea incarico Dirigente Ufficio 
Attività So ciali e Cult ura li" 
27 dicembre 20 12 n. 42 "Pro roga temporanea incarico Dir igente Scolas tico 
della Scuola dell 'Infanzia" 
27 dicembre 2012 n. 43 "Pro rog a temporane a incarico Dirigente Mus e i di 
Stato" 
22 genna io 201 3 n. 8 "Conferimento incarico di "Capo del Servizio 
Pro tezione Civile" 
22 genna io 201 3 n. 2 1 "Assegnazione te mporanea in s ta ff - art. 21 della 
Le gge n.108/ 200 9 (Legge s ulla Dirig enza) - al Dipartimento Affari 
Is titu zion ali e Gius tizia" 
7 febbraio 201 3 n. 23 "Progetti per il miglioramen to dell 'attività 
amministra tiva" 

nel ricordare i principi sa lie nti contenuti ne lla "Legge Quadro per la Riforma dell a 
Pubblica Amministrazione" 31 luglio 2009 n. 105, ripres i e ri affermati dalle norme 
seguenti, in particolar modo dalla Legge 5 dicembre 2011 n. 188 "Riforma delle 
str uttura e del mod ello organizzativo dell'Amminis tr a zion e P ubblica" , di a utono mia, 
di responsabilizzazione , di contenime nto de i costi, di promozion e de lla meritocrazia 
e di ottimizzazione de lle ri sorse , 

interpello il Governo per chiede re: 

•	 qu ali s iano i crite r i che hanno determinato le decis ioni conte nute ne lle 
delibere indicate e se non s iano in contras to co n i princip i e g li obie tt ivi 
ri chi am ati e che costituis con o le fondamenta della recente Riforma dell a 
Pubblica Amminis trazion e ; 



" 

CIVICO
 

•	 Quali siano i criteri che hanno determinato la s ce lta di ricoprire il posto di 
Dirigente UGRAA nei termini contenuti nella delibera n. 102 del 30 luglio 
2012, cioè circa due me si prima che la posizion e divenis se formalmente 
vac ante, s enza preventivamente interpell are e neppure rispondere all'offerta 
di disponibilità di personale diri gente già in ruolo, per aver vinto in pass ato 
apposito concorso pubblico rel ativo alla ricopertura di tale inc arico, ed 
attualmente non esercita nte le funzioni per cui è retribuito in Quanto da 
te mpo inqu adrato come dirigente sovrannurnerario: 

•	 Quali s iano i criteri che sottendo no alla scelta di prorogare inc arichi di
 
sostituzione dei ru oli dirigenziali invece di procedere cel ermente
 
all'emana zione di regolari bandi di concorso s ulla bas e dell e normative
 
vigenti;
 

•	 Quali s iano le motivazioni per cui, a distanza di circa 15 mesi dalla entra ta in 
vigore della su indicata Legge n. 188 del 5 dicembre 2011 "Riforma dell a 
struttura e del modello or gani zzativo dell'Amministrazion e Pubblica", il 
governo non abbia ancora provveduto a dare concretezza alla Direzione 
Generale della Finanza Pubblica incaricando il Direttore della Funzione 
Pubblica , il Direttore delle Risorse Umane e Organizzazione e il Direttore 
della Pianifi ca zione e Controllo, per dare pieno corso ai disposti contenuti 
nella riforma medesima. 

San Marino, 20 mar zo 2013 

Franco Santi ~,)~_ r 

Si associa il Con sigliere Luca Santolini che ri chiede risposta s cr itt a 

Luca Santo lini 
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